

PROCES VERBAL

Încheiat azi, 26.09.2024, cu ocazia **ședinței publice ordinare a consiliului local**, convocată prin Dispoziția primarului nr. 162 din 19.09.2024, la care, din totalul de 11 consilieri, sunt prezenți 11; consiliul local fiind legal constituit pentru ședința de astăzi, se trece la analiza procesului verbal anterior și dezbateră ordinii de zi.

Prezenți la ședință :11 consilieri din 11 în funcție.

Înainte de a intra în ordinea de zi se supune atenției consilierilor locali, spre aprobare, procesul verbal nr. **4133/29.08.2024** al ședinței ordinare de consiliul local ținută în data de 29.08.2024.

- Se supune la vot.
- Se aprobă cu un număr de 11 voturi "Pentru".

Se numerotează, se sigilează dosarul ședinței ordinare a consiliului local din data de 29.08.2024.

Președintele de ședință dă citire ordinii de zi.

Se votează ordinea de zi: 11 voturi *pentru*

0 abțineri

0 împotriva.

Se supune la vot ordinea de zi. Se aprobă în unanimitate.

Înainte de a intra în dezbateră ordinii de zi, Primarul informează consiliul local că dorește suplimentarea ordinii de zi cu un nou proiect de hotărâre, după cum urmează:

" Proiect de hotărâre privind aprobarea traseelor de transport ale autovehiculelor școlare destinate transportului elevilor din învățământul preuniversitar de stat și stabilirea locurilor de îmbarcare/debarcare ale elevilor în comuna Noșlac"

Primar: am primit adresă din partea Școlii cu privire la aprobarea traseelor de transport ale autovehiculelor școlare destinate transportului elevilor din învățământul preuniversitar de stat și stabilirea locurilor de îmbarcare/debarcare ale elevilor în comuna Noșlac, în temeiul Legii nr. 162/2024. Până în acest an graficul se aproba de Școală, dar de acum va trebui să ni-l prezinte, iar Consiliul Local să îl aprobe. Debatem pe larg la finalul ordinii de zi, dacă se aprobă suplimentarea.

Se supune la vot suplimentarea: 11 voturi *pentru*

0 abțineri

0 împotriva.

Pct. 1 pe ordinea de zi – Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al comunei Noșlac, județul Alba, pe anul 2024;

Președintele comisiei de specialitate nr. 1 prezintă avizul favorabil acordat asupra proiectului de hotărâre.

Primar: am avut de pus 72.000 lei pentru plata salariilor asistentilor personali și 4000 lei pt Școala, pt plata unei facturi pt un proiect de securitate ca urmare a unui control al Poliției. Inițial, au solicitat 10.000 lei, dar nu putem să le dam mai mult de 4000. Trebuie să se limiteze și școala cu cheltuielile până la sfârșitul anului. În plus, mai au în buget bani din ce le-am alocat la începutul anului.

Haiduc Ioan: am auzit ca va fi rectificare bugetara la Guvern.

Primar: da, sa speram ca vom primi si noi ceva. Sunt lucrari care sunt in executie si avem nevoie de un buget mai mare. Am mai obtinut o parte din bani si pe impozite si taxe locale; propriiri, executari silite... deci, facem ce putem sa recuperam din ei.

Nu se ridică alte întrebări.

Se supune la vot: 11 voturi *pentru*

0 abținere

0 împotriva.

Pct. 2 pe ordinea de zi – Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului activităților finanțate integral din venituri proprii al Școlii Gimnaziale Noșlac, pe anul 2024;

Președintele comisiei de specialitate nr. 1 prezintă avizul favorabil acordat asupra proiectului de hotărâre.

Primar: in baza unui contract de inchiriere vor beneficia de 3000 lei. Pentru asta, ei trebuie sa infiinteze un buget separat, iar consiliul local aproba. E vorba de inchirierea unei sali de clasa pentru a se tine niste cursuri de perfectionare. Dupa-masa.

Nu se ridică alte întrebări.

Se supune la vot: 11 voturi *pentru*

0 abținere

0 împotriva.

Pct. 3 pe ordinea de zi – Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului de credite interne al comunei Noșlac pentru anul 2024;

Președintele comisiei de specialitate nr. 1 prezintă avizul favorabil acordat asupra proiectului de hotărâre.

Primar: Avand in veder ca noi am depus solicitatre de credite pentru acoperirea cheltuielilor neeligibile la proiectele pe PNR, am trecut de Comisia de Autorizare a Imprumuturilor, iar urmare a semnarii conventiei de imprumut, trebuie sa aprobam buget de credite.

Haiduc Ioan: au alocat cei mai multi bani pt Ministerul de finante , pentru investitii.

Nu se ridică alte întrebări.

Se supune la vot: 11 voturi *pentru*

0 abținere

0 împotriva.

Suplimentare – Proiect de hotărâre privind aprobarea traseelor de transport ale autovehiculelor școlare destinate transportului elevilor din învățământul preuniversitar de stat și stabilirea locurilor de îmbarcare/debarcare ale elevilor în comuna Noșlac;

Președintele comisie de specialitate nr. 2 prezintă avizul favorabil acordat asupra proiectului de hotărâre.

Primar: Scoala a elaborat graficul, cu locuri de imbarcare/debarcare, cu orele de preluare a copiilor.

Haiduc Ioan: nu am putea sa ii luam si pe copiii de jos?

Primar: am luat in calcul asta, dar nu prea este posibilitate. Copii trebuie sa fie toti la aceeasi ora la cursuri. Uitati-va putin la traseu. Intervalele intre transporturi nu sunt mari, intre statii. Este reala chestia asta. Sunt multi copii de pe ruta care vin.

Haiduc Ioan: sunt multi copii si jos (in zona de la intrarea in Noslac).

Primar: nu vin in acelasi interval de timp, ca unii vin la 8, altii de la 9. Ar trebui sa ajunga de doua ori jos. Daca incepeau toti la o ora, nu se mai incadrau ceilalti, din Gabud.

Haiduc Ioan: care e eficacitatea sa inceapa de la 8 cu unii, si cu altii de la 9?

Primar: sa ajunga cu cei din Gabud. In plus, nu pot sa puna mai multi copii decat sunt locuri. Sunt microbuze de 16 locuri + 1. Trebuie sa faca mai multe drumuri ca sa ajunga toti copiii la scoala.

Nu se ridică alte întrebări.

Se supune la vot: 11 voturi *pentru*

0 abțineri

0 împotriva.

DIVERSE:

Primar: am inteles ca s-a facut o solicitare din partea unuia dintre voi, cu privire la beneficiarii VMI. Dna Popa Cristina de la Asistenta Sociala este aici pentru a va raspunde la intrebari.

Popa Cristina Liajna, consilier in cadrul compartimentului Asistenta Sociala: am inteles de la dna secretar ca va intereseaza numarul beneficiarilor, cati dintre ei sunt efectiv apti de munca, ce lucrari au prestat sau pot presta. Asa este?

Iuonut Adrian: da. Eu am solicitat chestia asta pt ca ma intereseaza in special cine e la Copand. Acolo nu am vazut pe nimeni sa presteze ore.

Poap Cristina: avem un numar de 38 dosare active, din care 27 au de prestat ore. Va si inmanez un tabel ca sa vedeti cin sunt beneficiarii, cu numar de ore pt fiecare. Din ianuarie 2024u mai avem VMG si ASF, ci s-a modificat legea si avem VMI cu 2 componente: ajutor pt familie cu copii si ajutor de incluziune.

Si in Copand sunt 2-3 persoane, dar stiti starea lor de sanatate. Este acolo, de exemplu, dl Szekely Francisc care are anumite probleme.

Iuonut Adrian: si el ar putea sa stranga deseuri de pe strazi sau sa faca munci usoare.

Iuonut Adrian: de ce nu ii ia nimeni al intrebari daca isi fac orele? Cine raspunde de ei?

Nu se pronunta nimeni.

Haiduc Ioan: are dreptate dl Iuonut.

Adrian Iuonut: nu le cere nimeni sa faac marea cu sarea. Ii aud doar razand de altii, care muncesc, iar ei isi iau doar banii.

Haiduc Ioan: ar trebui ca la fiecare sa le dai un sector. Trebuie tinuta o evidenta.

Popa Cristina: situatia unora o stiti.

Primar: bun. Legea spune ca pentru a beneficia de ajutor social, trebuie sa prestezi munca in folocul comunitatii. Stiti ca sunt oameni care nu pot presta nimic. Pe de alta parte, beneficiaza de asigurare medicala! Atentie! Nu vrem sa ne trezim in ipostaza in care sa fim nevoiti sa platim cheltuieli medicale la spitale pentru cineva care nu are pe nimeni, nu are venituri. Dintre cei apti, ei vin la munca. Sunt si care nu fac orele. Exact despre acestia din urma am discutat ieri: le vom suspenda dosarele pentru 3 luni tuturor celor care nu se prezinta la ore. Iar peste 3 luni vom vedea daca le sistam de tot dosarele sau daca le reluam, in caz ca se prezinta la munca. Asta era ideea pe care am discutat-o ieri.

Iuonut Adrian: in legatura cu asta, pt cei care stau bine-mersi se si lauda pe deasupra, si le vin niste bani.

Primar: sunt persoane de aici din lista, femei de princiăpiu, cu care nu am ce sa fac in drum, dar avem o serie de cladiri in care sa faca curatenie, avem unitati de invatamant...

Iuonut Adrian: exact, cum e nevasta lui Ciuca, ca nu am vazut-o la lucru.

Haiduc Ioan: cati bani primeste o persoana?

Popa Cristina: 346 lei. Este si cazul unor familii cu multi copii, de 7-8copii, care primesc 1587 lei.

Popa Cristina: oricum, nu stiu daca va dati seama, dar e foarte greu de lucrat cu ei. Nu vreti sa stiti de cate pri mergem la ei.

Iuonut Adrian: eu va cred, dar tocmai de-asta trebuie sa faceti ceva in acest sens, trebuie sa actionati.

Haiduc Ioan: ii atentionezi prima data.

Popa Cristina: au fost atentionati de foarte multe ori, dar am ajuns in punctul in care nu ii mai intereseaza vorbele.

Haiduc Ioan: bun. Ce facem cu numerele?

Primar: unde sunt terenuri libere m-am gandit sa le aduceti inapoi si le pastram, iar cand vine cineva si cere numar, s ale dam noi.

Haiduc Ioan: sunt multi care imi cer numerele si nu avem.

Secretar general: da, asta este. Nu sunt suficiente numere pe strazi. Asa am primiti seturile pe strazi, incomplete.

Iuonut Adrian: cum s-au stabilit numerele? De exemplu, la Chelemen Ioan sunt 2 CF-uri, dar pe tabel nu este decat un numar.

Primar: dupa punctele date pe program. Vizual s-au pus puncte pe ortofotoplan. Daca la Chelemen au vazut doar locuinta si gradina, au pus un numar. Astea se pot rezolva de aici ulterior. Aduceti tabelele cu insemne facute si noi vom rectifica unde este posibil.

Haiduc Ioan: pe o parte din strada Lunga unde ar trebui sa am numere mici, eu am tot numere mari care nici nu exista acolo.

Secretar general: veti veni inapoi cu ce ati ramas si vedem daca sunt dubluri sau daca se potrivesc numere pe alte strazi.

Rodean Nicolae: trebuie sa ii atargetia tentia si la Erdelyi Iota sa isi curete gradina asta de sus. I-ati trimis adresa?

Primar: lui, nu. Dar o sa ii trimit.

Rodean Nicolae: trebuie sa facem ceva si cu controrul acela de gaz de la Capelă. Au lasat contorul chiar in drum. Trebuia pus langa stalp.

Primar: este pus in limita proprietatii.

Chirila Alin: trebuie vorbit la CJ sa repare drumul.

Primar: am trimis adresa, am si primit raspuns. Mi-au zis ca vor incepe sa repare drumul, ne fac 1 km de asfalt, vor face marcaje si vor pune si limitataoare. Sper ca va fi cat de curand.

Haiduc Ioan: si la Noslac, pe starad Lunga, pe la doamna Alban este crepat tare asfaltul.

Se inchid discutiile.

Presedintele de sedinta declara sedinta incheiata.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
MĂRGINEAN MARCEL SABIN

CONTRASEMNEAZĂ,
SECRETAR GENERAL,
Ilea Melinda Imola